

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 116. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

KEDD, 1954 MAJUS 18.

Mai számból:

Szabó Pál: Mi újság? (2. oldal) — Véralók és gyógyult betegek találkozója Debrecenben (2. oldal) — Hajdúszoboszló becsületéről van szó (3. oldal) — A Tiszántúl gazdagabb terméséről tárgyaltak a debreceni öntözési ankét második napján (3. oldal) — Szerdán D. Honvéd—Özdi Vasas (4. oldal)

MI UJSÁG GENFBEN

Közlemény a genfi értekezlet hétfői zárt üléséről

A „MTI” kiküldött tudósítója jelenti: A Kínai Népköztársaság küldöttségének sajtóirodája a genfi értekezlet május 17-i ülésén létrejött megállapodás értelmében a következő közleményt adta ki:

„Az indokínai kérdés megvitatásában résztvevő kilenc küldöttség május 17-én délután három órakor zárt ülést tartott. Felszólalások hangzottak el a Dien Bien Phu-i sebesültek elszállításának kérdéséről. Az ülésen ezután folytatták az indokínai béke hejyreállításának kérdésével kapcsolatos vitát. Május 18-án újabb zárt ülést tartanak.”

Bedell-Smith vasárnap bizalmas megbeszélést tartott Bao Daj-jal

A svájci sajtó közlése szerint Bedell-Smith külügyminiszterhelyettes, az Amerikai Egyesült Államok genfi küldöttségének vezetője vasárnap a Genfi-tó déli partján fekvő Evianban bizalmas megbeszélést folytatott Bao Daj-jal, a vietnami bábcsászárral. Bao Daj már szombaton Evian-ba érkezett, hogy ott találkozzék az Egyesült Államok képviselőjével. A megbeszélés tárgyát titkolják.

Schumann francia külügyi államtitkár új utasításokat vitt Bidaultnak Genfben

Maurice Schumann francia külügyi államtitkár — mint jelentették — vasárnap Genfben tartózkodott és négy óráig tartó megbeszélést folytatott Bidault francia külügyminiszterrel. Ertekezleti körökben a kiadott hivatalos jelentés tartalmával el-

Nyugati sajtóhangok a genfi értekezletről

London

A brit sajtó ismét a genfi értekezletről összpontosítja figyelmét és több lap azt a véleményét hangoztatja, hogy a most kezdődő hét döntő fontosságú lehet. A lapok tág teret szentelnek annak a híreknek, hogy az Egyesült Államok és Franciaország között megbeszélések folynak az Indokínában való esetleges amerikai beavatkozás kérdésében.

A legtöbb lap aggodalmát fejezi ki amiatt, hogy Nagy-Britanniát nem tájékoztatták ezekről a megbeszélésekről.

A „Daily Herald” vezetőhelyen közli diplomáciai munkatársának, a W. N. Evernek cikkét ezzel a címmel: „Az Egyesült Államok és Franciaország nem tájékoztatták Nagy-Britanniát.” Ever azt írja, hogy „ez a fejlemény a legmegdöbbentőbb eset a szövetségesek diplomáciai kapcsolataiban a háború vége óta és megrendíti a három ország közötti bizalom légkörét.”

A „The Times” vezércikkében hangsúlyozza, hogy „a délkelet-ázsiai kérdésekben támadt ellentétek a legveszélyesebb válságot jelentik a háború vége óta”. Azért a legveszélyesebb — teszi hozzá a lap — mert a szövetségesek nem értenek egyet sem a probléma természetét illetően, sem abban, hogy milyen eszközökkel kellene megoldani a problémát.

A „Daily Mail” hírmagyarázója szerint „a zártajtók mögött folytatott megbeszélések növelni fogják a megegyezés kilátásait”.

Washington

Michel Leleu, az „AFP” tudósítója a washingtoni sajtó jelentéseivel kapcsolatban arról ír, hogy az amerikai lapok négy feltevéssel hozzák összefüggésbe az esetleges indokínai amerikai beavatkozást, ha... „a genfi értekezlet kudarcot vallana”.

Eszerint az amerikai beavatkozás feltételei az alábbiak:

1. Kommunistaellenes koalíció megalakítása Délkelet-Ázsiában.
2. A kongresszus jóváhagyja a kormánynak a beavatkozásra vonatkozóan tervezett intézkedéseit.
3. A három társállam teljes függetlensége.
4. Az indokínai francia parancsnokság és a háborús stratégia átszervezése.

Több hírmagyarázó rámutat, hogy ami Genfben elfogadhatatlannak látszik az Egyesült Államok számára, az nem szükségesnek Anglia, vagy Franciaország számára. Es itt van a három nyugati nagyhatalom közötti nézeteltérés gyökere...

A „La Suisse” szerint már folynak az amerikai-francia tárgyalások

A „La Suisse” című genfi lap megbízható forrásokra hivatkozva közli, hogy az Indokínával kapcsolatban tervezett amerikai-francia tárgyalások a napokban Washingtonban már meg is kezdődtek.

A kongresszusi hét

ELSŐ SIKEREK A HAJLÍTOTT BÚTORGYÁRBAN

Debrecen egyik fontos üzemében, a Hajlított Bútorgyárban lelkes hangulatban indult a kongresszusi hét. Vidám zenével fogadták reggel a dolgozókat az üzemi bizottság tagjai. A műszak kezdete előtt már mindenki a helyén volt.

Lényegében tegnap csak a kongresszusi hét kezdődött. A párt nagy, országos tanácskozása tiszteletére már hetekkel ezelőtt nagyobb munkasikereket, az exportterv teljesítését, a minőség javítását ígérték az üzem munkásai, vezetői és harcoltak annak megvalósításáért. Adott szavuk valóra váltását valamennyien szent kötelességüknek tartják. Hadd szolgáljon erre néhány példa, az első győzelmi jelentés egy-két adata.

Alig telt el öt-hat óra a kongresszusi hét első napjából. Ugy tervezték, hogy a versenyt naponta kétszer értékeli. Délben megtörtént az első értékelés. A grundoló üzemrész azt vállalta, hogy 50 százalékkal csökkenti a 100 százalékon alul teljesítők számát. Az első nap délelőttjén 52-ről 28-ra csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma, ami a vállalás több mint 46 százalékos teljesítésének felel meg.

Ebben az üzemrészben Rác Júlia például 98 százalékos teljesítményének 100 százalékra való emelését ígerte. Jelenleg 114 százaléknál tart. Varga Gyuláné 89-ről kilencvenegyre tett ígéretet átlagteljesítményének fokozását illetően. Hétfő délelőtti 133 százalékos teljesítménye biztosított arra — ha továbbra is így igyekszik — vállalását jóval túlteljesíti.

Határozottan tör felfelé a csiszoló üzemrész is. Az üzemi átlag 2 százalékkal való fokozását

fogadták meg itt a dolgozók. Nyolctized százalékot emeltek hétfő délig.

Számtalan nevet lehetne felsorolni, amelyek mögött a termelékenyebb munkát mutató emelkedő százalékszámok találhatók a versenytáblákon, ahol ezekben a napokban szinte óránként változnak a nevek és a számok. Mindenki szívesen szerinte kötelességének tartja, hogy amit az üzem kollektívája vállalt a párt III. kongresszusának tiszteletére, azt becsülettel, ország-világ előtt maradéktalanul teljesítse. Nem feledkeznek meg egyetlen szavukról sem. Azt is vállalták például, hogy május 24-re 270 darab gyermekállót csinálnak hulladékanyagból a termelőszövetkezetek napközi otthonai részére. Ebből is elkészült már 80 darab.

A kongresszusi hét első értékelésének eredményér — és a többi adatot is közöljük a versenytárs — a Budapesti Szék- és Faárugyárral — mondotta Barna Lajos elvtárs, fődíszpécser. — Azt akarjuk, hogy a mi győzelmi jelentésünk az ottani dolgozókat is újabb sikerek elérésére buzdítsa.

A gyár vezetői jóval a kongresszusi hét kezdete előtt kooperációs szerződést kötöttek a Hárosi Falemezgyárral.

Megvan tehát az előfeltétele a hajlított bútorgyáriak által a kongresszus tiszteletére tett felajánlások teljesítésének. Ehhez csak a dolgozók töretlen szorgalma és kötelességtudása szükséges. Ahogy ismerjük őket, abban sem lesz hiány. Jól harcolnak a megyei pártbizottság kongresszusi zászlajáért, de mindenekelött a saját és valamennyi magyar dolgozó derűs, gondtalan holnapjáért.

A mezőgazdasági dolgozók a kongresszusi hét sikeréért

Tegnap kezdődött a kongresszusi hét. A mezőgazdaság dolgozói kint a földeken a növényápolási munka végzésében, valamint az állam iránti kötelezettségek teljesítésében fokozottabban kiveszik részüket, hogy hozzájáruljanak a kongresszusi hét sikeréhez, tettekkel bizonyítsák be hűségüket pártunk iránt.

A kongresszusi hét első napjának eredményéről hétfőn este több jelentést kaptunk.

Földesi Rákóczi termelőszövetkezet

Hétfőn kora reggel a tagság soraiból 100 kaszás indult munkába, hogy a területen a lucernakaszálást minél hamarabb befejezzék. Serényen folyik a kukorépa egyelése. A konyhakertészeti telepen megkezdtek hétfőn a paradicsom és a paprika palántáztatást. A tagság fel munkával sorakozik fel. Már az első nap volt olyan tsz-tag, akinek két munkaegységért írtak este a könyvébe.

Borsósi állami gazdaság

A gazdaság dolgozói a kongresszusi hetet a vállalások túlteljesítésével kezdték. A tehéneszek a vállalt 9.2 literes istállóátlagot 9.9 literre emelték. Az üzemi konyha kertészei több mint 60.000 palántát ültettek ki, hogy minél előbb zöld főzeléket tudjanak adni a dolgozóknak. A gazdaság kertészetében hétfőn már virágozott a borsó. A viziszárnas keltető telepen is túlteljesítik a kongresszusi vállalást. Szepest István, a viziszárnas baromfi-farm vezetője 5 százalékkal javítja a kelési átlagot.

Mikepércsi begyűjtési hivatal

Mikepércs közég dolgozó parasztsága a kongresszusi héten nemcsak a mezőgazdasági munkák időben és jó minőségben való elvégzésével tesz biznyságot pártunk politikája mellett, hanem az állam iránti kötelezettségek teljesítéséből is fokozottabban kiveszi a részét. Hétfőn Mikepércsen az adósság törlesztésére már nyolc kövér sertést és 4 vágómarhát adtak be a dolgozó parasztok.

Józsai községi tanács

A községben a kongresszusi hétre 160 egyenleg dolgozó tett vállalást, hogy adóját és beadását határidő előtt teljesíti. A hétfői napon Molnár Lajos elvtárs, 3 holdas dolgozó paraszt, akinek 7 gyermeke van, egész évi adóját és beadását rendezte. Domokos István 6 holdas dolgozó paraszt egész évi beadását teljesítette, vágómarhából, sertésből, baromfiból és tojásból. Sipos Antal dolgozó paraszt, akinek 2670 forint adó tartozása volt, a hétfői napon rendezte adóját.

Lapzártakor jelentik:

Négyezerrel több tégl a debreceni téglagyárban

(Tudósítónktól)

A Hajdú-Biharmegyei Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés debreceni téglagyára a kongresszusi hét első napján, hétfőn nyolcórás műszakban tervét túlteljesítette. Tizennyolcezer tégl helyett huszonegyezer téglát gyártott, holott esős és miatt egyórás kiesés volt. Tervét a téglagyár 124.5 százalékra teljesítette.

Hajdúszoboszló becsületéről van szó!

Hatvan kulák 56 mázsa vágómarhával, 50 mázsa hizottsertéssel tartozik

Vannak értekezletek, amelyek unalmasak és végnélküliek. Ugyanakkor kezdődni, hogy valaki üdvözlő a megjelenteket, rövid megnyitó beszédet mond. Utána felkéri X. vagy Y. elvtársat, hogy „tartsa meg beszámolóját”. A hallgatók kényelmesen elhelyezkednek a székeken és a többség tíz-tizenöt perc múlva az igazak álmát alussza. Mivel a fák nem nőnek az égig, az ilyen értekezlet is befejeződik egyszerűen. Legtöbbször azzal távoznak: „No, ide sem jövök többet!”

Nem! Hajdúszoboszlón nem ilyen gyűlés volt a napokban. Mintegy ötven dolgozó paraszt előtt Kun László elvtárs, a tanács elnöke ismertett egyet-mást. A beadásról volt szó. Olyanokat hívtak meg erre a megbeszélésre, akik százszor bebizonyították már, hogy hűek a dolgozó



TRÁZI JÓZSEF, a hajdúszoboszlói begyűjtési állandó bizottság elnöke.

zó néphez, mélységesen szeretik a pártot (még ha nem tagjai is annak valamennyien), önzetlenül támogatják a dolgozók államát. Ha fel kellene sorolni a nevüket, nem jutna hely annak a számára, amit el akarok mondani. Kun elvtárs azzal kezdte:

— Városunkban 431 dolgozó paraszt fogadta meg a párt III. kongresszusa tiszteletére, hogy maradéktalanul teljesíti beadási kötelezettségét. Eddig 400 teljesítette ígéretét.

— Ez bizony szép dolog: sugározták a derült arcok. Hiszen akkor itt minden rendben van: gondolták egyesek. De az elnök szavai csakhamar elvette a túlságosan derülést kedvt. Így mondta:

— A négyezerháromszáz beadásra kötelezett között azonban van 500 olyan, aki megelégedett arról, hogy nem csak joga, hanem kötelezettsége is van az állammal szemben. A hátralékok között 60 kulák — még az elmúlt évről — 50 mázsa hizott sertéssel és 56 mázsa vágómarhával tartozik.

A hallgatók között a felháborodás moraja futott végig. Amint az elnök befejezte mondanivalóját, egy pillanatilapra csendült a teremben. Egyszerre, mint ha csak hangosan gondolkozott volna — nyomatékosan megjegyezte Szarvas János, a termelési bizottság elnöke:

— Es mi ezt túrtuk eddig...! Elvtársak! Nagy vállalatot tartunk a kongresszus tiszteletére: beadási kötelezettségét városunkban mindenki becsülettel teljesíti. Vagy csak üres ígéret marad ez?

— En teljesítettem. Nem a fél-évit, hanem az egész évit. Mindenből — kezdte türelmes, nyugodt hangon Harsányi Ferenc egyénileg gazdálkodó paraszt. (Ez itt csattant a szó, mint a villámcsapás.) De hiába izzadok, dolgozom én, hiába teljesítem becsülettel a kötelezettségemet én, meg te, meg ő, meg sokan, ha Ádám Sándor 50 holdas kulák, meg a többiek Debrecenbe hordják a tojást, szalonnát, vajot,

Portékával megpakolva térnek haza. A beadásra a fülük botját sem mozgatják.

Leült. Más vette át a szót: — A kulákok bujtogatják a hiszékeny dolgozó parasztokat is: „Ne adja be, hisz úgy is elengedik... Ki tudja, hogyan alakul a helyzet, mit intéznek Genfben...” és így tovább.

Erre olyan felháborodás lett, hogy majd szét vetette a falakat a harag.

— Hogy a fene essen beléjük... Majd adunk nekik — Genfét, megemlegetik!

Amikor Kaszás Károly felállt, csend lett.

— Követeljük, hogy a tanács haladéktalanul számoltassa el a hátralékosokat, mindenképp a kulákokat. — Mindenki helyeselt és megszületett a döntés — az egész város becsületos dolgozóinak nevében. Mert ezeknek az embereknek, akik akkor ott összegyűltek, szavuk van Szoboszlón. Százán és ezren lesik és követik ezeknek minden mozdulatát. Emlekezzünk csak vissza, hogy a télen, a vetések felültrágyázása is akkor ötötöt fömégmérteteket a városban, amikor Szarvas János és a termelési bizottság néhány tagja egy piaci napon mindenki szemeláttára trágyával megrakott szekérrel hajtott végig a főutcán!

A begyűjtési állandó bizottságot is felrúzsa ez a megbeszélés. Bár, meg kell mondani — addig sem télenkedett. Megkezdtek az elszámoltatást, egyben fokozták a felvilágosító munkát. Mert nem az a cél, hogy büntessünk — mondotta Trázi József elvtárs, az állandó bizottság elnöke. — Ez a könnyebbik ellenállás volna. Meg kell győzni a késlekedőket, hogy amit csinálnak, helytelen. Hiszen olyan ember nincs a városban, akinek meg kellene húznia amiatt a nádrágszíját, ha beadja, ami az államnak jár.

Kisgyűléseket tartanak, agitálnak a párt- és tanács funkcionáriusok, csaknem valamennyien. De nem maradnak el az élenjáró dolgozó parasztok sem. Ott van például az öreg Harsányi Ferenc, szintén a begyűjtési állandó bizottság tagja: tizenkét kisgyűlést tartott már ő maga. Ha a beadás érdekében tenni kell valamit, önként jelentkezik. Természetesen amellel teljesíti a kötelezettségét is — már az egész évi beadással rendben van.

Az aktív értekezlet után néhány nappal jelentették a tanácselnököknek: „Helyszínen elszámoltattunk 27 termelőt, köztük hét kulákot. Tojással már 83, tejjel 70, baromfival 60 százalékra állunk.”

Csak így tovább. Ha lelkesedétek nem szalmaláng, elvtársak, akkor a kongresszus tiszteletére tett vállalásokot nem üres szó, hanem valóság lesz. Megmentitek a város becsületét.

LÉVAI ENDRE

A Magyar Népköztársaság új kiváló és érdemes művészei

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke hétfőn délelőtt az Elnöki Tanács fogadótermében átadta a kitüntetések a Magyar Népköztársaság új kiváló és érdemes művészeinek.

A kitüntetések átadásánál jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes. Dobi István köszöntötte a kitüntetettek majd átnyújtotta a kitüntetések. Medgyasszai Vilma, a Fővárosi Vígszínház tagja, Ferencsik János Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház tagja, Rössler Endre, a Magyar Állami Operaház tagja, Gyurkovics Mária, Kossuth-díjas a Magyar Állami Operaház tagja és Uray Tivadar, a Madách-színház tagja, a „Magyar Népköztársaság Kiváló Művésze”,

Losonczy György, a Magyar Állami Operaház tagja, Hartai Ferenc, a Magyar Állami Operaház tagja, Molnár István, a SZOT Központi Enek- és Táncegyüttesének vezetője, Bárdos Lajos zeneszerző, Bulla Elma, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja és Básti Lajos, a Nemzeti Színház tagja a „Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze” kitüntetést kapták.

A kitüntetett művészek nevében Uray Tivadar mondott köszönetet.

Magukat Á. V. tiszteknek kiadó szélhámosokat ítéltek el

A belügyminisztérium szervei leleplezték Varga Tibor és társai büntetett előéletű személyeket, akik magukat államvédelmi tiszteknek adták ki és házkutatás ürügye alatt sorozatos lopásokat és egyéb bűncselekményeket követtek el. A központi ka-

tonai bíróság Cegléden megtartott nyilvános tárgyalásán Varga Tibort és Fenyvesi Bélát 10-10 évi börtönre, Kecskés Sándort 8 évi, Tomcsányi Lászlót 4 évi börtönre ítélte. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

Javaslat a közlekedés megjavítására

A Néplap vasárnapi cikke a KRESZ-ről arra készítet, hogy megírjam véleményemet, mert már jó ideje vagyok motor- és gépkocsivezető. Az új szabályzat gondoskodik a zabolátlan vezetők megfékezéséről, hogy a balesetek száma csökkenjen. De ez nem minden. A balesetek elkerülésének lehetőségét az ország minden egyes dolgozójának biztosítani kell.

Nem régen kezdeményezés indult Budapesten az olyan bódék és épületek eltávolítására, melyek a keresztutcáknál voltak elhelyezve, s zavarták a vezetőket kilátásukban. De nem így Debrecenben. Nem elég, hogy a Csapó és Vár utca sarkán ott trónol egy fabódé, még ráadásul odaépítettek egy ormótlan „tégla-várat”, ami most már teljesen elzárja a látási lehetőséget a gépkocsivezetők elől. Súlyosbítja a helyzetet az, hogy a Vár utcából a Tejjipari Vállalat gépkocsijai elég sűrűn ki- és behajtanak.

Hiba tehát az, hogy az építési engedélyt kiadók nem vizsgálták meg, hogy hová építik az egyelőre még nem tudni mire használt bódét. Másrészt pedig helyes lenne úgy a Vár utca felől, mint a Csapó utca felől figyelmeztető táblát elhelyezni.

Toth Imre,
a Debreceni Textilművek dolgozója.

Érdemes volt tanulni...

A múlt hét pénteken tartottuk az SZKP I. évfolyam propagandistáinak zárókonferenciáját. A konferencián bebizonyosodott, hogy sokat tanultak a hallgatók egy év alatt, mert ez meglátszik a gyakorlati munkájukon is. Egész éven át rendszeresen és jól tanultak: Borusz Endre, Rohács Józsefné, Harzer János elvtársak. Többen kaptak könyvjutalmat is. A hallgatók megfogadták, a zárókonferencián, hogy a nyári folyamán is tovább tanulnak.

Gaál Zsigmond
SZKP I. évf. propagandista

Ruhabemutató

A dolgozók igényeinek kielégítésére az idei nyári szezonra sokkal több változatban, izlősebb kivitelben állítják elő a különböző féle blúzokat, szoknyákat a Debreceni Ruhagyárban. Az idén már több mint 85 modellben készítenek női, lányka- és gyermekruhákat. A gyár termékeiből vasárnap délelőtt az üzem kultúrterében nagy érdeklődéssel kísért ruhabemutatót tartott a DISZ szervezet. Az volt a célja, hogy kitérjék a dolgozók véleményét gyártmányaikról. A ruhabemutatón 50 modellt állítottak ki. Különösen nagy sikert arattak a santang, vászon és karton ruhák.

A Tiszántúli gazdagabb terméséről

tárgyaltak a debreceni öntözési ankét második napján

A kétnapos öntözési ankét másodnapján az öntözővíz szétosztásáról, felhasználásáról tárgyaltak a Magyar Hidrológiai Társaság és a Micsurin Agrártudományi Egyesület anketáján a Déry Múzeum nagytermében. Járányi György tartotta a bevezető előadást, melyben hangsúlyozta, hogy a mezőgazdaság terméshozamát az időjárás személyességétől az öntözéssel függetleníthetjük és a terméshozamokat meg-többszörözhetjük.

Rámutatott arra, hogy a tiszántúli öntözőrendszer az ország legszárazabb és legkedvezőtlenebb talajviszonyú területein húzódik végig. Az öntözővizet a két fő-csatorna között elterülő rossz vízgazdálkodású talajon használjuk fel elsősorban. Hegedűs András elvtárs, földművelésügyi miniszter a Tiszántúli Duzzasztóműnél elmondott avató beszédében külön hangsúlyozta, hogy a tiszántúli vízzel mintegy 50.000 katasztrális hold sekély termőréteggű, eddig ügyszólván terméketlen szikes talajt tudunk bevonnai a termelésbe.

Jól kell gazdálkodni a vízzel

Rámutatott arra, hogy igen alaposan és körültekintő gondal kell elkészíteni a víz felhasználási tervet, jól kell gazdálkodni a vízzel, nem szabad azt pazarolni! A tervet úgy kell elkészíteni, hogy azt az öntözést végző egyszerű szakmunkások, brigádvezetők is megérthessék. A vízfelhasználási terv alapján adják meg a gazdaságok vízszükségleteiket az öntöző vállalatokhoz. A víz szétosztását az érdekelt termelőkkel öntözőbizottsági értekezleteken vitatják meg. Az öntözőbizottsági ülésen tárgyalt öntö-

zési rendszer üzemi felhasználási tervét az illetékes tanács elnöke hagyja jóvá. Az üzemi vízfelhasználási tervekben tartalékokat is képeznek, mert az időjárás, vagy esetleg egyes gazdaságok hanyagsága következtében a vízhasználásban változás állhat be.

Nagy feladat vár a Debreceni Öntözési és Talajjavítási Vállalatra

Az előadó részletesen tárgyalta az öntözővíz felhasználásának tervét, az üzemeltetési időpontokat, az öntözőfűrtök vízfelhasználási keretterveit, majd rátért annak ismertetésére, hogy a tiszántúli öntözőrendszer területén elsősorban a termelőszevetkezeteknek kell, úgy a szántóföldi öntözés, de különösen a rizstermelés vonalán előretörni. Az állami gazdaságoknál az a feladat, hogy a meglévő rizsterületek növelése helyett a régi telepek kikapcsolásán keresztül a vetésforgóra való áttérést oldják meg. Az öntözött területeken elsősorban az öntözővizet legjobban megháláló, a drága öntözőberendezéseket legjobban kihasználó növénykultúrákat kell termesztetni.

Sajnos azonban — mondotta az előadó — hogy akkor, amikor elismerjük öntözési létesítményeink fejlesztésének nagyszemű ütemét, meg kell állapítani, hogy a mezőgazdasági hasznosítás terén lemaradás van. Amikor százezer hektár ruháztunk be az öntözőlétesítmények megvalósításába, megelégedtünk a hasznosítás egyszerű gépeinek biztosításáról. Akkor, amikor műszaki vonalon külföldi viszonylatban is kiváló szakgárdát sikerült össze-

hozunk, megelégedtünk a hasznosítás szervezetről, a hozzáértő magasképzettségű agronómusok, technikusok és brigádvezetők biztosításáról, holott a drága berendezések haszna az ő munkájuk gyümölcseként jelentkezik.

A nagy tapssal fogadott előadás után Szabó István elvtárs, a Debreceni Öntözési és Talajjavítási Vállalat igazgatója ismertette a vállalat szervezését, feladatait.

Az öntözési és fásítási tervek együtt valósuljanak meg

A felszólalások hosszú sorában figyelemreméltó volt Tóth Mihály érvelése, aki a munkaerő problémákkal foglalkozott, és rámutatott arra, hogy ahogy nő az öntözőterületek száma, úgy nő a munkaerőhiányosság is. De nemcsak a munkaerő, hanem a gépi-erő szükséglet is. Mindezt idejében kell biztosítani. Tóth Béla a fásítással foglalkozott, szükségesnek tartja, hogy az öntözési és fásítási tervek együtt valósuljanak meg. László Domokos a felszöküli öntözéses agronómusként hiányosságára mutatott rá. Szükségessé tartja, hogy az agráregyetemen tanszéket szervezzenek az öntözéses növénytermesztésnek. Simon Imre a vetésforgórendszer kidolgozását sürgette. Felkate István az öntöző agronómusok feladatairól beszélt.

A kétnapos ankét gazdag eredményeit, a sok-sok értékes felszólalást, indítványt a Magyar Hidrológiai Társaság és a Micsurin Agrártudományi Egyesület vezetői határozati javaslatba foglalják és ezt eljuttatják a kormányzathoz és a Magyar Tudományos Akadémiához.

